e

Université Larbi Ben M’Hidi-Oum El Bouaghi
Faculté des Sciences Exactes et Sciences de la Nature et de la Vie
Département des Mathématiques et Informatique

Master 2° année-S3 Mathématiques Appliquées, 2021-2022

Semi-Groupe et Théorie du Controle

Exercice 1 Soit le systéme dynamique suivant :

y' = Ay + Bu, (1)

ou A= ( :g (1) ) et B = < 1 Z > = (by | ba) telle que b est un paramétre

constante.
ql : Ftudier la controlabilité du systéme dynamique (1).
q2 : Etudier la controlabilité réquliere du systéme dynamique (1).

Exercice 2 Etudier la controlabilité de Uétat et de la sortie du systéme dy-
namique (2) :

y'(t) = A@)y(t)+B@)u(t), @)
z(t) = Cy@Et)+D @) ul(t).
X t2 1 t 2 t 1 s
ot A(t) = < P >,B(t) < 1+ > et C(t) = ( 1t > sont définies
pour t > 0.
Exercice 3 Soit le systéme dynamique suivant :
y = Ay + Bu, (3)
-9 1 5 1 0 3
ouA=| -6 -1 4 eteB=| 3 3 0
-8 1 4 2 -2 4

gl : Est-ce-que le systéme (3) est controlable ?.
q2 : Etudier la controlabilité du systéme (3) en utilisant le théoréme de
valeur propre.

Exercice 4 Soit le systéme dynamique suivant :

y' = Ay + Bu, (4)
-9 1 5 1 0 3
otA=| —6 —1 4 | e¢eB=|3 3 0
-8 1 4 2 -2 4

ql : Déterminer la forme de J et G, J est la forme de Jordan de A.
q2 : Etudier la controlabilité du systéme (4).



Exercice 5 Soit le systéeme suivant :

Ay (t) + Bu(t), Vt € [to,T],

—N
< <
- =
S
S—
|

Yo,
0 -1 1 -1 1
ot A= 2 -3 1 et B = 0 2
1 -1 -1 1 3

q : Trouver ensemble des conditions initiales M (tg) pour lesquelles le
systéme précédent est controlable a zéro.

Exercice 6 Vérifier si le systéme suivant est controlable :

vw=(g ¢ )vo+ (g ).

Exercice 7 Donner une condition pour que le systéme suivant :
ron f oan 1 by
vo=( o g o ( e
soit controlable.

Exercice 8 Sous certaines conditions de vol, le mouvement d’un avion linéarisé
autour d’un point d’équilibre est donné par :

v, ~10 0 -10 0\ [ m 20 28

vy | 0o -07 9 0 Yo 0 -3.13 Ug
i |71 o -1 =07 o || w | T 0o o0 ( g )
" 10 0 0)\y 0 0

ot u, est le controle d’aileron et ug le contréle gouverne.

ql : FEst-ce-qu’on peut controler l’avion en éliminant le contréle de gouverne
ug?.
q2 : Siles deux controles sont effectués, I’avion est-il contrélable ?.

Exercice 9 Le systéme suivant est-il controlable ?

{ yi(t) = —y2(t) + cos(t)u(t),
yh (t) = w1 (t) +sin(t)u(t).
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